



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Great Falls Site in Lewiston

neil ward <nward@fairpoint.net>
To: sarah.mailhot@gmail.com

Mon, Apr 22, 2013 at 9:46 AM

Hi Sarah,

Nice to hear from you. How did your thesis project go? I would like to see your finished product. Yes, I give you ARA's written permission to use this map.

Thanks, Neil

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]
Sent: Sunday, April 21, 2013 1:17 PM
To: N Ward
Subject: Fwd: Great Falls Site in Lewiston

Hi Neil,

I hope you are doing well. I am finishing up my thesis document and sending it to the Virginia Tech Architecture school. I was wondering if you could give me written permission to use the following map in my thesis document? I know you mentioned you are not sure who made it for you, so do you mind if I credit Androscoggin River Alliance? or should i credit you directly?

Thanks so much!

Sarah Mailhot

----- Forwarded message -----
From: **N Ward** <nward@fairpoint.net>
Date: Thu, Dec 10, 2009 at 5:49 PM
Subject: Re: Great Falls Site in Lewiston
To: sarah.mailhot@gmail.com

Hi Sarah,

Just came across this attached map in my files and thought you would find it interesting. I not sure who made it for me but, it shows river miles between dams below Great Falls to Merrymeeting Bay.

Thanks, Neil

----- Original Message -----

From: Sarah Mailhot

To: nward@fairpoint.net

Sent: Friday, December 04, 2009 1:06 PM

Subject: Re: Great Falls Site in Lewiston

I'm also intersted in knowing if the water quality is getting better there, or if could ever be used for fishing/swimming at that point? Also if boats travel on that section of the river?

Thanks,

Sarah

On Fri, Dec 4, 2009 at 1:05 PM, Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com> wrote:

Hello,

My name is Sarah Mailhot and I am am currently attending Virginia Tech's Master of Architecture program and will be graduating in May.

My site for my thesis is where the Cowen Mill burned down at Great Falls and the program is using that point for recreation for the community. After studying the site this semester, I've realized that the program/activity at that site should be about the river. Would you happen to have any drawings/diagrams/maps of the androscoggin river in section or elevation and plan? I found the slideshow on the website to be extremely helpful. I noticed there was a diagram of the river in that presentation.

My phone number is [202.441.1951](tel:202.441.1951). I appreciate any information you can pass on!

Thanks,

Sarah



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Great Falls Site in Lewiston

Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Sun, Apr 21, 2013 at 1:17 PM

Reply-To: sarah.mailhot@gmail.com

To: N Ward <nward@fairpoint.net>

Hi Neil,

I hope you are doing well. I am finishing up my thesis document and sending it to the Virginia Tech Architecture school. I was wondering if you could give me written permission to use the following map in my thesis document? I know you mentioned you are not sure who made it for you, so do you mind if I credit Androscoggin River Alliance? or should i credit you directly?

Thanks so much!

Sarah Mailhot

----- Forwarded message -----

From: **N Ward** <nward@fairpoint.net>

Date: Thu, Dec 10, 2009 at 5:49 PM

Subject: Re: Great Falls Site in Lewiston

To: sarah.mailhot@gmail.com

Hi Sarah,

Just came across this attached map in my files and thought you would find it interesting. I not sure who made it for me but, it shows river miles between dams below Great Falls to Merrymeeting Bay.

Thanks, Neil

----- Original Message -----

From: Sarah Mailhot

To: nward@fairpoint.net

Sent: Friday, December 04, 2009 1:06 PM

Subject: Re: Great Falls Site in Lewiston

I'm also intersted in knowing if the water quality is getting better there, or if could ever be used for fishing/swimming at that point? Also if boats travel on that section of the river?

Thanks,
Sarah

On Fri, Dec 4, 2009 at 1:05 PM, Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com> wrote:

Hello,

My name is Sarah Mailhot and I am am currently attending Virginia Tech's Master of Architecture program and will be graduating in May.

My site for my thesis is where the Cowen Mill burned down at Great Falls and the program is using that point for recreation for the community. After studying the site this semester, I've realized that the program/activity at that site should be about the river. Would you happen to have any drawings/diagrams/maps of the androscoggin river in section or elevation and plan? I found the slideshow on the website to be extremely helpful. I noticed there was a diagram of the river in that presentation.

My phone number is [202.441.1951](tel:202.441.1951). I appreciate any information you can pass on!

Thanks,
Sarah



ara map.jpg
235K



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

gridley barrow collection - permission to use photos

Jake Paris <JParis@lewistonmaine.gov>
To: Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Mon, Apr 22, 2013 at 12:02 PM

Yes, all four of them are.

The raw cotton in the mill is accession #1999.1.0816.

The mill workers is accession # 1999.1.0792.

The washed out bridge is accession # 1999.1.5090

Jake Paris • Adult Services Librarian • lplonline.org • 207-513-3135

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]
Sent: Monday, April 22, 2013 11:51 AM
To: Jake Paris
Cc: sarah.mailhot@gmail.com
Subject: Re: gridley barrow collection - permission to use photos

Are all photos from the slide collection?

Sent from my iPhone

On Apr 22, 2013, at 11:36 AM, Jake Paris <JParis@lewistonmaine.gov> wrote:

Sarah, the photo titled 1999.1.0447 is indeed part of the Gridley Barrows collection. You can use these photos, just make note that they are part of the "Gridley Barrows Slide Collection, Lewiston Public Library, Maine"

If your thesis is specifically related to Lewiston in some way, we'd love to have copy for our Lewiston collection.

Jake Paris • Adult Services Librarian • lplonline.org • 207-513-3135

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]
Sent: Sunday, April 21, 2013 12:43 PM
To: Jake Paris
Subject: gridley barrow collection - permission to use photos

Hi Jake,

I had talked to you on the phone a couple of weeks ago. I am submitted my thesis book at to the Architecture school at Virginia Tech. Could you please give me written permission to use the following photos in my thesis document?

Photos of:

Child Laborers

Raw Cotton

Flood Washed out Bridge

View looking down River

I've attached the photos for your reference. I know that the first 3 or of the Gridley Barrows Collection. Could you tell me if the image of looking down the river is in the Gridley Barrow's collection (1999.1.0447)?

Thank you.

Sarah Mailhot



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Museum L-A

Susan Beane <sbeane@museumla.org>
To: Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Tue, Oct 6, 2009 at 2:29 PM

Hi Sarah,

Your Dad picked these out from our collection. Will they work for you? Do you need more? If so, I can send two more free of charge for scholarly purposes. Under our guidelines, you can use these one-time-only and for a single presentation or paper. Hope this works for you.

Regards,

Susan

Susan Beane

Archivist/Public Relations Coordinator

Museum L-A

The Story of Work and Community in Lewiston-Auburn

35 Canal Street, Box A7

Lewiston, ME 04240

e-mail: sbeane@museumla.org

[207.333.3881](tel:207.333.3881)

www.museumla.org

3 attachments



PV51PWebR.jpg

179K



PV23PWebR.jpg
117K



PV34PWebR.jpg
148K

Sarah, the photo titled 1999.1.0447 is indeed part of the Gridley Barrows collection. You can use these photos, just make note that they are part of the "Gridley Barrows Slide Collection, Lewiston Public Library, Maine"

If your thesis is specifically related to Lewiston in some way, we'd love to have copy for our Lewiston collection.

Jake Paris • Adult Services Librarian • lponline.org • [207-513-3135](tel:207-513-3135)

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]

Sent: Sunday, April 21, 2013 12:43 PM

To: Jake Paris

Subject: gridley barrow collection - permission to use photos



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Island Point Site Plan

Steve Myers <smyers@platzassociates.com>

Mon, Apr 22, 2013 at 8:15 AM

To: sarah.mailhot@gmail.com

Sarah- this goes back 3 ½ years? Wow, time really does go by fast. I took these pictures and you have permission to use them.

Steve

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]

Sent: Sunday, April 21, 2013 12:53 PM

To: Steve Myers

Subject: Fwd: Island Point Site Plan

Hi Steve,

[Quoted text hidden]



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Island Point Site Plan

Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>
Reply-To: sarah.mailhot@gmail.com
To: Steve Myers <smyers@platzassociates.com>

Sun, Apr 21, 2013 at 12:53 PM

Hi Steve,

I hope you are doing well. I have finished my thesis book and am submitting it to the graduate school at Virginia Tech. Could you give me written permission to use the photo you sent me attached of the fire? Also, I need to write who took the photo, did you take it? I was looking back at all the information you gave me and the time you took to give me a tour of the Bates mills. I greatly appreciate it!

Thanks,
Sarah

On Mon, Oct 26, 2009 at 4:03 PM, Steve Myers <smyers@platzassociates.com> wrote:

You said you were looking for some pre fire pictures of the south foundation. Maybe these are what you are looking for. Also a picture of the fire.

Steve Myers

4 attachments



CMILL22.JPG
1422K



CMILL24.JPG
1451K



CMILL31.JPG
1471K



DSC04255.JPG
564K



[Click here to enable desktop notifications fo](#)

Gmail

COMPOSE

Inbox (605)

Important

[Gmail]Trash

chicken

Notes



[Sign into chat](#)

Search people...

- Abbey Oklak
- Alex Tsurikov
- Amanda VanStaal...
- Becky Shoustal
- Chris Penndorf
- Christine Balatbat
- D G
- David Martinez



Sarah Mailhot

Hi Sharon, I realized I never attached the photo that I'll be using to this e.



Sharon

to me

Hello Sarah,

Yes, you have my permission to use my photo of the Cowen Mill Fire. My full name is Sharon Albiston.

Wishing you the best of luck on your project!

Sharon

Have a great laugh today!

Sharon



---Original Message---

From: Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

To: Sharon <clickthis@aol.com>

Sent: Sun, Apr 21, 2013 1:07 pm

Subject: Re: Cowen Mill

Hi Sharon,

I realized I never attached the photo that I'll be using to this email. If you written permission (now that the photo is attached), I would appreciate it. bibliography. What should the photo credit say? If I could have your full

Thank you!

Sarah

Say Courtesy of Androscoggin Historical Society



-----Original Message-----

From: Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

To: david young <davidcolbyyoung@androscogginhistorical.com>; androhs <androhs@myfairpoint.net>

Sent: Thu, Apr 25, 2013 2:03 am

Subject: Re: permission to use photo

Also, could I have permission to use these 2 as well? I am emailing the correct email addresses to get permission?

Thanks!

Sarah Mailhot

On Sun, Apr 21, 2013 at 1:13 PM, Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com> wrote:

Hello,

I am submitting my Architecture Thesis Document to Virginia Tech and I am wondering if you could give me written permission to use the following photo to show the history of the Androscoggin?

I've attached the photo. Also how should the photo be credited?

Thank you.

Sarah Mailhot



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

Re: mill photos 13-16

Barry Rodrigue <rodrigue@usm.maine.edu>

Mon, Apr 22, 2013 at 4:19 AM

To: sarah.mailhot@gmail.com

Sure, it's fine to use it, Sarah. Credit it as - Photo by Dr. Barry H. Rodrigue, University of Southern Maine, Lewiston, Maine, USA, 2009. Best wishes, -Barry

Dr. Barry H. Rodrigue, Ph.D., Associate Professor
The Collaborative for Global & Big History
Lewiston-Auburn College, University of Southern Maine
51 Westminster Street, Lewiston, Maine 04240 USA

Telephone [\(207\)-753-6574](tel:(207)753-6574)
FAX [\(207\)-753-6555](tel:(207)753-6555)
Web www.usm.maine.edu

>>> Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com> 4/21/2013 1:33 PM >>>
Hello Barry,

Could I have your written permission to use the image attached named, "Cowan Mill 15"? You emailed this to me back in 2009 and would like to include in my thesis document. I have a map from the city showing the location of the Mill conduit and would like to use this with it. If you give me your permission, could you please let me know how I should credit the photo? As I promised a couple years back, I said I would give you a copy of my thesis document to be part of the Franco American Collection. I would still like to do this. I am sending final document to the committee to review and I will send you the final pdf once it is approved.

many thanks,
Sarah Mailhot

----- Forwarded message -----

From: Barry Rodrigue <rodrigue@usm.maine.edu>
Date: Thu, Nov 12, 2009 at 11:39 PM
Subject: Re: mill photos 13-16
To: sarah.mailhot@gmail.com

>>> Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com> 10/19/2009 3:00 PM >>>
Thanks for meeting me out there at the site today. I am copying the tape tonight of the interview with my grandfather. I'll bring it to your class tomorrow at 9. Unfortunately, I don't have any presentation material with me regarding my project but I can talk about it to the class for a little bit. Pam is going to send me information including maps, etc. I spoke with her on the phone.

Would you mind sending me the photos you have of our findings on Island Point? How would you like me to write the photo credit?

Thanks again,
Sarah



Sarah Mailhot <sarahmailhot@gmail.com>

permission to use map

David Hediger <DHediger@lewistonmaine.gov>
To: "sarah.mailhot@gmail.com" <sarah.mailhot@gmail.com>
Cc: Gildace Arsenault <GArsenault@lewistonmaine.gov>

Thu, Apr 25, 2013 at 8:02 AM

You can use this with no problem. Credit can be made to City of Lewiston.

You may want to visit the city's GIS page to see if there are other images that interest you at <http://www.lewistonmaine.gov/index.aspx?nid=194>

Best of luck.

David Hediger

City Planner/Deputy Director Planning and Code Enforcement

City of Lewiston

27 Pine Street

Lewiston, ME 04240-7201

Phone 207.513.3125 ext. 3223

TDD/TTY 207.513.3007

www.lewistonmaine.gov

The City of Lewiston is an EOE. For more information, please visit our website @ www.lewistonmaine.gov and click on the Non-Discrimination policy.

From: Sarah Mailhot [mailto:sarahmailhot@gmail.com]

Sent: Thursday, April 25, 2013 1:55 AM

To: David Hediger

Cc: Gildace Arsenault

Subject: Re: permission to use map

No problem...It's been a while. I've attached the low res jpeg.

Let me know if you have any problems opening this.

Thanks,

Sarah

On Mon, Apr 22, 2013 at 9:58 AM, David Hediger <DHediger@lewistonmaine.gov> wrote:

Sarah:

To be honest, I vaguely remember our discussion. I do remember your interest in the site.

Can you resend the image as I'm unable to open it in the format provided. I can then advise you on permission and credits.

Thanks

David Hediger

City Planner/Deputy Director Planning and Code Enforcement

City of Lewiston

27 Pine Street

Lewiston, ME 04240-7201

Phone [207.513.3125](tel:207.513.3125) ext. 3223

TDD/TTY [207.513.3007](tel:207.513.3007)

www.lewistonmaine.gov

The City of Lewiston is an EOE. For more information, please visit our website @ www.lewistonmaine.gov and click on the Non-Discrimination policy.

From: Sarah Mailhot [<mailto:sarahmailhot@gmail.com>]

Sent: Sunday, April 21, 2013 1:57 PM

To: David Hediger

Cc: Gildace Arsenault

Subject: permission to use map

[SITE MAP - water lines conduit to mills diagram.psd](#)

Hi David,

A couple of years ago, you had given me this map when I visited Lewiston. I am doing an Architecture thesis at Virginia Tech and am finishing up my thesis document. Could I have written permission to use this map in my thesis document?. Island Point is the site I chose and I wanted to show that there is the existing conduit running through the site.

If you grant me permission, how should the map be credited? The City of Lewiston?

Thanks so much!

Sarah Mailhot

Draft 09/01/2009

(Questions? Concerns? Contact Gail McMillan, Director of the Digital Library and Archives at Virginia Tech's University Libraries: gailmac@vt.edu)

(Please ensure that Javascript is enabled on your browser before using this tool.)

Virginia Tech ETD Fair Use Analysis Results

This is not a replacement for professional legal advice but an effort to assist you in making a sound decision.

Name:

Description of item under review for fair use:

Report generated on: 05-08-2013 at : 10:28:54

Based on the information you provided:

Factor 1

Your consideration of the purpose and character of your use of the copyright work weighs: *in favor of fair use*

Factor 2

Your consideration of the nature of the copyrighted work you used weighs: *against fair use*

Factor 3

Your consideration of the amount and substantiality of your use of the copyrighted work weighs: *in favor of fair use*

Factor 4

Your consideration of the effect or potential effect on the market after your use of the copyrighted work weighs: *in favor of fair use*

Based on the information you provided, your use of the copyrighted work weighs: *in favor of fair use*

